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Данас је 1. октобар. Рок за договор о реформи полиције је
прошао. Али, нажалост, нисмо урадили довољно да би се процес
стабилизације  и  придруживања  могао  наставити.  Од  лидера
политичких странака зависи да ли ће ову ситуацију промијенити
и то тако што ће постићи споразум о реформи полиције. Свима је
јасно који је улог и шта је потребно како би се остварио даљњи
напредак у  процесу европских интеграција.

Како ствари данас стоје, морам да констатујем да још увијек
немамо  политички споразум који има потребну већину и који је
у складу са три европска принципа.

Желим да захвалим свима онима који су од самог почетка, или
касније,  током  процеса,  били  конструктивни  у  проналажењу
рјешења. Најприје желим да захвалим странкама  ХДЗ БиХ и  ХДЗ
1990,  те СДА, на челу са предсједником Тихићем, зато што су
подржали Протокол који сам предложио, а који је у складу са
три принципа ЕУ. Они су тиме показали своју одговорност према
земљи и њеној европској будућности.

У петак послије подне примио сам документ који представља
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гледишта Странке за БиХ и СНСД. Информисао сам их и желим да
то  изнесем  јавно,  да  је  позитивно  да  двојица  страначких
челника питање полиције и будућност земље третирају на озбиљан
начин, те да раде у правцу проналажења рјешења. То није био
случај  у  задњем  периоду  и  земља  је  патила  због  тога.   
Охрабрујуће је да су приближили своје ставове по овом кључном
питању.  Међутим,  документ  оставља  нека  важна  питања
неразријешенима. Затражио сам од обојице страначких челника
појашњење о тим питањима.

Ово што сам управо изнио значи да има још много тога да се
уради прије него буде могуће да кажемо да се питање реформе
полиције рјешава у складу са очекивањима Европске уније. Оно
што видим је нови ниво ангажованости од стране политичких
челника, а то је свакако позитивно и охрабрујуће. Увијек је на
политичким челницима да пронађу рјешење и постигну компромис.
То је европски начин вођења политике.

Ви знате да ја заиста желим да Босна и Херцеговина крене
напријед, европским путем, и желим да у томе успије. Знамо да
ће Црна Гора наредних дана потписати Споразум о стабилизацији
и  придруживању,  а  изгледа  да  ће  га  и  Србија  парафирати
средином октобра. Још увијек постоји шанса за БиХ да не буде
остављена иза свих. Разговарао сам са европским комесаром за
проширење Олијем Реном  о посљедњим дешавањима, те смо се
усагласили  да,  с  обзиром  на  охрабрујући  развој  ситуације,
Европска комисија сачека још пар дана – али, само пар дана.
Зато ми, Европска унија и међународна заједница очекујемо од
босанскохерцеговачких челника да дају све од себе како би што
прије дошли до договора који ће испунити европске захтјеве, те
имати потребну политичку подршку.

Неки прије, неки послије, али, на крају су сви политичари
показали спремност да поштују процес на задати начин и крену
ка изналажењу компромиса. То је свакако охрабрујуће, али овим
путем треба да иду до краја. Била би велика штета да стану на
пола пута. Сада је тренутак да сви иза себе оставе негативну
реторику, те да се укључе у конструктиван политички дијалог,



са циљем изналажења рјешења, које је ближе него што се чинило
прије само неколико дана.


